

یہ اخبار ہفتہ وار ہر جمعہ کے دن مطبع اہل حدیث امرتسر چھپکے شائع ہوتا ہے

اخراضر و مقاصد

زمین اسلام اور سنت نبی علیہ السلام کی حمایت و اشاعت کرنا۔
 مسلمانوں کی عموماً اور اہل حدیث کی خصوصاً دینی و دنیاوی خدمات کرنا۔
 گورنمنٹ اور مسلمانوں کی تعلقاً کی نگہداشت کرنا۔
 قواعد و ضوابط
 اہمیت پر سال کی آئی چاہئے
 وہاں بیگنہ نظر و فکر و پس ہوگی
 ہاں ہنگاموں کی خبریں اور ضامین بشرطین دست درج ہوگی۔

شرح قیمت

گورنمنٹ مال سے سالانہ ۵ روپے
 دایان ریاست سے - ۵ روپے
 ریسٹاؤ جاگیر داروں سے - ۵ روپے
 عام خیرہ داروں سے - ۵ روپے
 شہنشاہی عہدہ
 مہاکشی کے سالانہ ۵ روپے
 شہنشاہی شہنشاہ
 اجرت شہنشاہات
 کا فیصلہ بذریعہ خط و کتابت ہو سکتی ہے
 جملہ خط و کتابت و ارسال زر بام مالک مطبع اہل حدیث امرتسر ہونی چاہئے

پس صوبہ لہندہ مطبع اہل حدیث امرتسر
 اخبار
اھل حدیث
 امرتسر
 نیشنل کونسل اور نیشنل کمیٹی
 یوں وہم و خطا کا علاج ہے

امرتسر - یوم جمعہ - مورخہ ۱۲ جولائی ۱۹۰۶ء ۶ مطابق ۳ جمادی الاول ۱۳۲۵ھ سحری

انجمن مصلح الاخوان

مسلمانوں کی خوش قسمتی یا بد قسمتی سے کسے دن ان میں طرح طرح کے فسادات پیدا ہوتے ہیں۔ مذہبی اختلافات تو اس وجہ سے ہوتے تھے۔ اگر ان کو ای حد پر کہا جاتا ہے وہ سلف سے خلف تک پہنچتے تھے۔ مگر نکران اختلافات میں ذاتی رنجشوں کو ملا گیا ہے اسلئے نتائج پیدا ہونے لگے۔ مذہبی اختلافات کے علاوہ ذاتی کدورتیں اور رنجشیں آئے دن مسلمانوں کا ستیاناس کر رہی ہیں۔ نت نئے دن مقدمات دیوانی اور خودداری کے ہنگامے قائم ہیں۔ ان حالات کو دیکھ کر کون آنکھ سے جو اٹھا اٹھا تسو نہ روتی ہو۔ کون دل سے جو اس حد سے نہ کہہ سکتا ہو۔ اسلئے میری دل میں ایک خیال پیدا ہوا جو ہمدردان قوم کے سامنے پیش کرنا ضروری ہے کہ اس مرض کے علاج کے لئے ایک انجمن قائم ہو جو مسلمانوں کے درمیان مصالحت کرانے کی کوشش کیا کرے۔ اس کا فرض ہوگا کہ جہاں کہیں دو برادر یوں میں یا دو شخصوں میں کسی قسم کی رنجش ہو وہ سکونٹانے کی کوشش کرے۔ قوی طور پر اس کام کی ضرورت ہے وہ مخفی نہیں۔ مذہبی طور پر جو ہر

ہے اس کے متعلق ہمارے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے الفاظ یہ ہیں:-
 الا اخبرکم کو بافضل من درجہ الصالح والصدق والصدقہ قال قلنا بلی قال اصلاح ذات البین
 یعنی حضور نبوت فراتے میں کیا میں تم کو ایک ایسا کام نہ بتاؤں جو نماز۔
 روزہ اور خیرات۔ صدقات سے بھی افضل ہے۔ صحابہ نے عرض کیا ہاں
 حضور فرمائے تو آپ نے فرمایا وہ کام باہمی اصلاح کرنا ہے۔
 دیکھئے اصلاح کا مرتبہ حضور نے کیا فرمایا۔ اور اسلامی کاموں کے لئے تو
 ہر جگہ کم و بیش انجمنیں ہیں مگر اس ضروری کام کے لئے مخصوص کوئی انجمن
 نہیں اسلئے ایسی انجمن کا وجود نہ صرف امرتسر میں ضروری ہے بلکہ ہر ایک
 شہر۔ قصبہ اور دیہات میں بھی ضروری ہے۔ اس انجمن کا فرض یہ ہوگا۔
 کہ کسی کے مذہبی امور میں مداخلت کرے بلکہ یہ ہوگا کہ مسلمانوں میں نزاع
 اور بے جا شقاق کو دور کرنے کی کوشش کرے۔ اسلئے اسکی ممبر ہر جگہ
 مسلمان ہونگے۔ مجھی امید ہے کہ لوگ ہمعصر و کلیل اور اہل فقہ بھی اس
 کی تائید میں بہت کچھ کیجینگے
 جو صاحب ایسی ضروری اور مفید انجمن کے ممبر بننا چاہیں وہ بہت جلد

یہ اخبار ہفتہ وار ہر جمعہ کے دن مطبع اہل حدیث امرتسر چھپکے شائع ہوتا ہے

مقرب قادیانی ہمارا مسلہ ہے۔ جس میں مرزا صاحب قادیانی کے خیالات کی کالی تردید ہوتی ہے۔ قیمت سالانہ ۵ روپے شائع ہو چکا ہے۔ - منجھرتق قادیانی امرتسر

اختر ویننگ کا رد و اپنی شروع کیا جسے سے
دکا وغیرہ جہتو بیچ استخارہ نیست

نیا بہشتان اسے کس روز تمہیں نہ تراشائے عدو

۲ بجکل کے مناظرہ میں جہاں کئی ایک خوبیاں ہیں ایک سخت عیب یہ ہے کہ نئی نئی ان نسبت بہشتان لنگھ کر بعض لوگ فتویٰ جی جانتے ہیں۔ مگر یہ عادت غالباً انہیں لوگوں کی ہے جو خود بھی جانتے ہیں کہ درست گوئی کی فتح نہ ہوگی۔ جہاں انہیں عیب کی نسبت نہ آتے تاکہ یہ بہشتان نہ کہ رسول اللہ کو نہیں مانتے۔ پھر جب یہ ایک سنہ اسکو بہشتان مانا تو یہ مشہور کیا کہ درود نہیں پڑھتے۔ اسکو بھی جب تک نے محض فضول بجز اس سمجھا تو اب ایک نیا شکر پڑا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو رحمت اللعالمین نہیں مانتے۔ چنانچہ اخبار اہل فقہ ۲۸ جون میں امرتسری ایک مراسلت نکلی ہے جسکا شروع یوں کیا گیا ہے:-

اخبار الحمدیہ مطبوعہ ماہرچ ۱۹۷۷ء میں لکھا کہ آیت کریمہ **قَدْ ارْتَضَاكَ اللَّهُ وَرَضِيَ لِقَدَائِمِ** اور نہیں بچا ہم نے تم کو یا رسول اللہ مگر رحمت واسیئہ تمام عالموں کے ہمیں انظر رحمت کو اخبار مذکورہ بالا کے ایڈیٹر نے معقول کر لیا جسکی نایبت یہ ہے کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی صفات کاملہ کی نفی کر کے آخرت کے بڑھتیہ تیار کریں۔ **رَأَيْتَا لِقَدْ ارْتَضَاكَ اللَّهُ وَرَضِيَ لِقَدَائِمِ** اہل فقہ ۲۸ جون ۱۹۷۷ء

اس امرتسری تحریر کا تو رنج نہیں کیونکہ اس کے راقم کو اہلحدیث سے کئی ایک قسم کے رنج جمع ہیں۔ لیکن یہ انہی کا یہ نتیجہ ہو۔ رنج بلکہ تعجب ہے تو یہ ہے کہ عصر جدید کے الگ تہلک رہنے والے قابل اڈیٹر نے بھی یہی حال کیا بہشتان اہلحدیث پر لگا دیا۔ چنانچہ آپ کہتے ہیں:-

اخبار الحمدیہ امرتسری اہل فقہ امرتسری اصلاح ساران میں سہ گوشت جناب جاری ہے۔ سولانا شادان صاحب اڈیٹر اہلحدیث نے ایک سوال کے جواب میں لکھا کہ انہما کہ آنحضرت کو رحمت اللعالمین کہنا غلط ہے اور قرآن کی آیت کے معنی ہیں۔ خدا نے تم کو کہے ان کو بھیجا جو کہ جہاں کی کجی ہو وہی کرے اسپر تم کیا جاوے گا۔ نہ یہ کہ آپ کی ذات

بارکات تمام عالموں کے لئے خود رحمت ہے۔ اخبار اہل فقہ اور سولہ اصلاح نے اسپر سخت گزرت کی اور بجا اعتراض کیا۔ عصر جدید بابت جتنے تعجب اور افسوس کی وجہ سے کہ اہلحدیث کی جس عبارت پر جہاں اسی اسکو صاحب اصلاح اور اہل فقہ نے خود نقل کیا ہے جس میں اس بہشتان کی کافی تردید ہے چنانچہ اہل فقہ ۲۸ جون کے پرچہ میں نامہ نگار مذکور خود اہلحدیث کی عبارت میں الفاظ نقل کرتا ہے جیہ ہے:-

جہاں بارکات آپ۔ اللہ ایک آیت کی کجی ہے جو ہر جہاں کی ہر ہائی غلطی ہے ہر ایک مشرکانہ عقیدہ پر ہم پڑے۔ مگر نہیں یعنی **وَرَأَوْا سَاءَ مَا كَانُوا عَمَلُونَ** لفظی چنانچہ مفتی صاحب کہتے ہیں کہ حضور کی ذات مبارکات تمام عالم کے لئے رحمت ہے۔ اتنی معقول کی کو کسی ایذا دہ کو لکھا تو نہ کہہ سکتا ہے کہ کائنات میں سو فو کا مطلب کیا ہے۔ خود کے قاعدی کو آیت میں انظر رحمت معقول لکھی جسکی بابت مخبروں کا قول ہے: **وَالْحَقِيقَةُ تَأْتِي فِي حَقِّهَا** جسے صحیح و درید عصر و آراء دینی نئی نئی لکھا کہ اب کجی لکھی مارا۔ اس مثال میں اسو ضرب نیک کا فعل ہے تا ریب کی نئی لکھی کا ہے۔

اس عبارت میں جتنی عہد پر ہم نے خط دیا ہے صاحب عصر جدید راقم رحمت لکھ اور انصاف سے دیکھتے تو کہیں یہ الزام اور بہشتان نہ لکھتے جو انہوں نے لکھا ہے۔ مگر جہاں کی نسبت ہمیں گمان ہے کہ وہ باوجود کئی لکھتے ہوئے کے مخالفت کے بیان سے مستثرا ہے ورنہ آیت اہلی عبارت اہلحدیث کی نہیں دیکھی۔

بات عام ہے کہ آیت کریمہ **اَلَا رَضِيتُمْ لِقَدَائِمِ** کے معنی مخبر تاعدہ کے خلاف کیا ہیں۔ ہر تہقیق میں رحمت معقول لہ جو گویا صاحب رحمت اسکو صحیح نہیں مانتا لیکن شک ہے کہ اہل فقہ کا پہلا رویہ ہوتا ہے نامہ نگار اسے ۲۸ کے پرچہ میں دیا تندی کے ساتھ بہشتان بازی جو چکر اسل نزاع لکھ کر جاری ترکیب کی تصحیح اور صاحب رحمت کی تردید کرتا ہے چنانچہ نامہ نگار مذکور کہتا ہے: **وَأَسْأَلُكَ تَعْلُقَ بَارِي أَيْ اَهْلِ تَنْزِيهِ تَوْبَةٍ** ہے کہ لفظ رحمت کو آپ معقول لہاں لکھتے ہیں اور میں معقول ہی سکھال کر دیا ہوں۔ آپ کی تفسیر کا حاصل یہ ہے کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم کامل ہیں لوگوں پر خدا کی رحمت بڑی اور دیر پائی میں کہ وہ تفسیر کا یہ مطلب ہے کہ خدا نے حضور کو عالم رحمت (ذو رحمت یا رحیم) بنا یا ہے یا نوحی تاعدہ سے دونوں تہ لکھیں صحیح اور ہر دو تفسیریں ٹھیک ہیں **وَالْحَقِيقَةُ تَأْتِي فِي حَقِّهَا** اور شاہ عبدالقادر صاحبان نے بھی

سلسلہ شفاعت کے متعلق آریوں کی تردید نیست ایسی میجر

مفسر اہلحدیث نے اسے اسکی ہی سے لکھا ہے

مذہب کے اصول کے

تہ بون ذہبون
 یادگیریات جہلم
 بلہ لہا ہورہ ستر
 نبالہ مہر لکھ اور دلی
 رزانیہ کوکومات کر دیا
 عین مقدس اسلام
 وہ تہا توین بندج
 بر حضرت عیسیٰ کے
 متعلق جو فقہ اٹھو
 یں شہون ہنگاری
 واسطے قدیمی سچی
 ہے جس معنی ہر ترکی
 ی کر رہی ہیں
 قدس سے ہنگاری
 بعد قیام ثانی
 مجید کا تخیل مقدر
 بکرنا یا غلطیوں کو
 سما حیل قربانی
 عیسوی کا فقہ کرنا
 ریکم کی قابلیتوں
 مہیا کی کاشچی
 کہ غلطیاں کا
 ت ۰۶
 تبسین تجیل
 ناقم البین
 بیان کرتا ہو کہ
 مت محمدیہ کا
 ہمیں ہرگز
 کے اٹھارہ ہرگز
 بو عود نہ ہو کیے غیوت قیمت ار المشہد عبد الواحد حاجی بابا ریفارمرہ جمہون -

اسی کالم میں یہ بھی کہا ہے کہ آپ نے جو علمی قاعدہ مفعول لہ لاکھا ہے مجھ
 اس سے انکار نہیں۔
 ہمارے خیال میں اہل فقہ کے امرتسری نامہ نگار کا جواب پہلو اور وی نامہ نگار
 نے کافی دیدیا ہے۔ مسئلے ہم زیادہ کھینے کی ضرورت نہیں سمجھتی۔
 واقعی بات یہی ہے جو اس ہونہار نامہ نگار نے بھی ہے کہ شرع صرف ایک
 ترکیب بخوبی میں ہے نہ کہ کسی عقیدہ میں۔ جیسا کہ پہلو دو نو صاحبوں نے سمجھا اور
 غلطی سے بہتان بکس ذہنیت پر پونچائی۔ جس پر ہمیں یہ کہنے کا موقع ملا ہے
 چیشنوی سخن اہل دل گو کہ خطاست
 سخن شناس نئی دل سب را خطا اینجا ست
 ہاں پہلو اور وی ہونہار نے جو ہم سے مطالبہ کیا ہے وہ بھی معقول ہے
 کہتا ہے کہ۔
 ہاں اگر آپ کا یہ دعویٰ یا خیال ہو کہ لغت و معانی کے قاعدہ سے ہی
 معنی مفعول لہ کو ترجیح ہے تو اس کے لئے دلیل کی ضرورت پڑتی
 لائے اور کوئی ایسی مثال پیش کیجئے کہ کوئی ایسا لفظ جو بقاعدہ نحو
 مفعول لہ و حال دونوں میں استعمال ہو سکتا ہو اور مفعول لہ قرار دینا اولیٰ و اولیٰ
 پس اب ہمارے ذمہ صرف یہ ہے کہ ہم اپنی ترکیب کو راجح ثابت کریں۔
 پس بغور سنئے۔ حال کی تعریف ہے کہ ایسے بیت الفاعل اور المفعول یعنی
 جو فاعل یا مفعول کی ہیئت بیان کرے وہ حال ہی۔ حال کی نسبت جو ہر نحو میں
 کا مذہب ہے کہ مشتق ہونا چاہئے نہ کہ مصدر۔ شاعر جامی نے بنیامحضرت
 اگرچہ اس شرط سے انکار کیا ہے تاہم اتنا متفق ہیں ان الاغلب فی الحال
 الاشتقاق یعنی اس میں شک نہیں کہ حال اکثر وقتا مشتق
 ہوتا ہے نہ مصدر نہ جامد۔ علاوہ اس کے مانا کہ حال مصدر ہی ہو سکتا ہے لیکن اس
 میں تو شک نہیں کہ مصدر یعنی مشتق ہو کہ حال یعنی مصدری ہونا چاہئے
 خود ہی تسلیم کیا ہے کہ خدا نے حضور کو عالم پر رحمت۔ ذورحمت یا رحیم بنا دیا ہے۔
 اور اس میں شک نہیں کہ مصدر کو بمعنی مشتق لینا مجاز ہے اور یہ تو عام قاعدہ
 مسلم ہے کہ مجاز بوقت تعدد حقیقت ہوتا ہے یعنی جب تک حقیقت ممکن ہو مجاز
 کا ارتکاب ناجائز ہے۔ علامتہ مجاز استعمال حقیقت پس رکھتے کا لفظ آت کہ یہ
 میں جب مصدر ہے اور اس کو بمعنی مصدری لیکر مفعول لہ بنانا اس بھی جائز ہوتا
 ہے تو پھر مجاز کا ارتکاب قاعدہ مذکورہ کی رو سے کیونکر جائز ہوگا۔ علاوہ اس کے

حال چونکہ حال کے لئے ایک قید ہے اسلئے اس کی اصل یہ ہے کہ وہ منتقل
 ہوتا ہے اور آنت کریم میں حال منتقل ماننے سے لازم آئیگا کہ حضرت سے
 بعد ارسال رحمت کا وصف مستحب ہے جس سے وہی خرابی آپ پر لازم آئیگی
 جو ہم پرستان لگا گیا ہے۔ ہم ماننے میں کہ حال مستور ہی ہوتا ہے مگر مستور
 ہونا اس کیلئے مجاز ہے نہ حقیقت۔ ورنہ اپنے حال کیلئے قید نہ بن سکیگا۔
 یہ ہے ہماری ترکیب کے رجحان کی دلیل۔ مختصر یہ کہ ہماری ترکیب میں نہ غفلت
 جوہر لازم آتا ہے نہ ارتکاب مجاز جو بوقت امکان حقیقت حرام ہے۔
 ہاں ہم ماننے ہیں کہ مفسرین کے دو قول ہیں لیکن کیا جاہل احسن نہیں کہ ہم
 ان میں خود کر کے صحیح یا اصح قول کو اختیار کریں۔ اگر نہیں تو علوم کے حاصل
 کرنے میں کیوں وقت لگایا جاتا ہے۔ جو لوگ اس بات کے قائل ہیں کہ اپنی
 علم سے کام نہ لو صرف گزشتہ مفسرین کی کاسہ لیس کر وہ حقیقت میں
 یا تو علم سے آشنا نہیں یا اُسے ناقابل استعمال جانتے ہیں۔

اہل فقہ کے نامہ نگارو!

نامہ اٹھاتا تو میں تو سمجھ اپنے کہ ہم۔ لاکھ نادان ہیں کیا تجھ سے بھی نادان ہو گئے
 رہی یہ بحث کہ رحمت لامعین میں العالمین سے کیا مراد ہے سو اسکی تحقیق
 کچھ مشکل نہیں اگر علم کی خوش انتقاہوں سے نظر اٹھایا جائے اور قرآن مجید کو
 اس مضمون کی تفسیر تلاش ہو تو بالکل سہل امر ہے۔ قرآن مجید کی سورہ توبہ
 میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان والاشان میں ارشاد ہے رحمت
 للذین آمنوا وامنوا وامنوا یعنی نبی کریم اور ان کے لئے رحمت ہے۔ ایک مقام
 پر فرمایا و نزل من القرآن ما هو شفاء ورحمة للمؤمنین و لا یؤذی الظالمین الا خساراً
 یعنی قرآن مومنوں کے لئے رحمت ہے اور ظالموں کو اس سے سراسر نقصان ہے
 قرآن اور نبی اس صفت میں مترادف ہیں جبکہ قرآن رحمت ہے انہی کے لئے
 نبی رحمت ہے۔ لہذا قرآن موجب ہلاکت ہے انہی کے لئے نبی بھی موجب تباہی ہے
 پس قرآن کی تفسیر قرآن سے تلاش ہو تو یہی معلوم ہوتا ہے کہ سب
 بہتری و قبول قرآن است ترک قرآن دلیل حرمان است

اہل قرآن

لاہور کے اہل قرآن مولوی صاحب سے ہم نے
 سوال کیا تھا کہ آپ نے جو حکم دے رکھا ہے کہ جو
 کوئی ہماری طرح نماز نہ پڑھے اس کے لیے عجز نماز نہ پڑھے کسی آنت میں یہ قاعدہ

تہ بون ذہبون یادگیریات جہلم بلہ لہا ہورہ ستر نبالہ مہر لکھ اور دلی رزانیہ کوکومات کر دیا عین مقدس اسلام وہ تہا توین بندج بر حضرت عیسیٰ کے متعلق جو فقہ اٹھو یں شہون ہنگاری واسطے قدیمی سچی ہے جس معنی ہر ترکی ی کر رہی ہیں قدس سے ہنگاری بعد قیام ثانی مجید کا تخیل مقدر بکرنا یا غلطیوں کو سما حیل قربانی عیسوی کا فقہ کرنا ریکم کی قابلیتوں مہیا کی کاشچی کہ غلطیاں کا

مقرر ہے کہ خلاف شخص کے پیچھے پڑنا اور فلاں کے پیچھے نہ پڑو۔ اس کا جواب
نہی تک نہیں آیا۔ مہربانی کر کے اس کو جواب مناسبت کریں۔

آریوں کی خوشی سے ہمیں کبھی خوشی ہے

اگرہ کے اخبار رسافر کے ایڈیٹر پنڈت جی بھوجت پریش نوہی کی وجہ سے
مورنٹ کی طرف سے ہین دنوں مقدمہ چلایا گیا تو پنڈت جی نے اس روز کو
سبارک سے منع کیا تھا جس کی وجہ انہوں نے یہ بھی لکھی کہ آریہ سماج میں اس مقدمہ
کی وجہ سے ایک نئی رسم پڑی ہے۔ اس لئے ہم اس دن کو مبارک دن کہتے
ہیں۔ ہم نے انہیں دنوں منع کیا تھا کہ آپ کی اس خوشی میں ہم بھی شریک ہیں۔
لیکن مقدمہ کے نتیجے پر پڑنے والی خوشی کا نظارہ ہو گا۔ اس لئے فیصلہ کا انتظار تھا۔
کہ انتظار رفع ہوا۔ آریہ گرو نے جولائی کے دیکھنے سے ہم کو رنج ہونا چاہئے
تھا وہ پاس خاطر پنڈت جی خوشی سے بدل گیا یعنی پنڈت جی کو ایک مہینہ
کی سخت قید ہوئی جس کی بقول آریہ گرو شہزاد جی خوشی۔

آج ہمارے لئے انہوں کا موقع تھا کہ پورا ایک سال میں مقابلہ ایک مہینہ کے
لئے جاری نظر سے غائب ہوتا ہے مگر کیا کریں جس کی خاطر ہم نے رنج نہ کیا۔
جب وہی اس دن کو مبارک روز کہتا تھا تو لاچار ہم بھی بقول سے
راضی ہیں ہم ہی میں جس تری رہنا ہے
مہنت مذکورہ مبارک کیا دہکتے ہیں۔ ہاں اتنا اور بھی عرض کرتے ہیں کہ
حساب بھر کو کو کو یہ کیسا سہرا تھا ہے
تکسیر وہ بڑی شہ ہے کہ فوراً اثر شہا ہے

تقلید

راز جناب مولوی مولانا بخش خان صاحب بہاری نے ہم پر مطلع سنگیر
کے وہ تحریریں و مضمونوں کی ایک مجموعہ شاہ منشی اور دوسری مضمون جنہی کی
مجموعہ مسودہ اپریل ۱۹۰۷ میں مندرج ہے میری نظر سے گذری۔ گو ان دونوں
نام کے جنہوں نے اپنے مقابل میں اہل حدیث کو کلمات و بیانات سے جو شان
اہل علم سے بعید ہے بلکہ یہ کام زنیوں اور ناہنڈیوں کے ہاں یا دیکھے ہیں مگر ہم

سنی المقدور ایسے کلمات ناہنڈی سے استرا کریں گے صرف ان کے دعاوی اور دلائل
سے بحث کریں گے۔ ان دونوں صاحبوں نے جرد لائل پیش کچھ نہیں وہ ہرگز ان کے
مدعا پر حسیان نہیں ہوتے بلکہ ان کے ہاں مذہب پر ان کے زور پڑنے میں رہنا آپ
تقلید کا معنی بیان کر کے کسی کوئی بات بے دلیل مان لینا اس کی دو قسم میں حرام
اور واجب۔ حرام آپ نے ہی کو کہا ہے جو مقابلہ قرآن و حدیث کے آباہی
رسوم کو پیش کر کے مگر آپ نے آباہی رسوم کی تفصیل و تحقیق کی جس سے یہ
رسوم ہوا کہ تقلید و رسم آباہی میں داخل ہے یا اس سے خارج۔ اب ہمیں
سنئے یہ عقیدہ مرد و عورتیں اہل متعصب متغیہ ہندو میں منجملہ رسوم آباہی ہے
کیونکہ بات دین میں باجا اجازہ شرعیہ غریبائی جاوے اور وہ محدث ہوا اور
وہ تقلید باکے پلی آئسے وہ طریقہ رسم آباہی ہے۔ آپ اس تقلید مرد و عورت
وین کہ شانت اور بانی اسلام نے نہ کس جگہ اس کی اجازت دی ہے اگر آپ
نہیں اور ہرگز نہ دوسے سیکھنے تو یہ ہی آپ کی خاطر ہے اس کا رسم آباہی ہونا
دیکھتا ہوں۔ غور سے سنئے علامہ ابن امیر الحاج حنفی شرح تحریر میں جو مولیٰ
حنفیہ میں خیر اور مستند کتاب ہے فرماتے ہیں ان فقرات الماخذ من
العلماء اجمعین علی انہ لا یجوز لھا کہ وقت تقلید رجل واحد یجوز لا
یحکم ولا یفتی فی شئ من الاصل الا لجماع تہی۔ مفاد عبارتہ مذکورہ کتاب مگر تقلید
شخصی کی حرمت پر اتالی ہے۔ کہے اب بھی تقلید شخصی کے رسوم آباہی ہونے میں
کسے اگر کچھ کسرتی ہے تو اور سنئے۔ آپ کے مستند مولانا شاہ عبدالعزیز
محدث دہلوی تفسیر عزیزی میں تحت آیت مَا آتَيْنَا عَلِيًّا اَبَانَا کے فرماتے
ہیں۔ وہیں آیت اشارہ دست باطلان تقلید و طریقہ الزا اور آپ کے مستند
مولانا شاہ ولی اللہ محدث دہلوی انوار کبیر میں فرماتے ہیں۔ اگر نمونہ ہر دو خورجی
بیہی علماء رسوا را کہ طالب دنیا با مشند و نوگرفتہ تقلید سعادت و سعادت ان
کتاب و سنت و تعین و تشہد با مستحسان علیہ را مستند ساختہ او کلام شامع
مقصود ہے پورا شدہ باشد و اما در شاہ مسودہ و تاویلات فاسدہ را مقتدا ساختہ
باشد ہما شاکن کا ہم ہم انتہی یعنی اگر نمونہ ہو و دیگر ہاں ہوا تو ان تقلیدین کو دیکھ
اور اگر آپ کے پیش ہو گئے نہ تو پیش تو ان اتوال کو خود کچھ کہیں تقلید مرد و عورت
رسم آباہی بلکہ رسم ہر دو کچھ کہتے ہی اس کا نام مندرجہ اہل تقدیر کہ کتاب فتنہ و افکار
و غیرہ میں ہی تقلید کی خدمت مذکور ہے اہل ذم کو کچھ تقلید سے دست بردار
ہر کہ تین سنت ہر جا دیکھو ورنہ اپنے ذمہ سے مذموم ہر ہیں گئے۔

رسالہ اہل فکر۔ کانپور سے اس کا نام کار سلا ہوا شائع ہو گا۔ جو حدیث کی شامع شکر مدحت کی کلکتہ میں مذکور ہے۔ تقلید شخصی کی تردید بہت خوبی کوئی بھی قرآن و حدیث
و نقل سے کفایت ہونے کی مثال آئی ہے کہ اگر کچھ ہے۔ قیمت ۳۰ سالانہ گورنور کی سی ۲۰ سالانہ تک موصول ہوگی اور اس سے صرف ۱۲ سالانہ ہونے کے لئے۔

اور دوسری قسم تقلید کی نسبت آپ یہ فرماتے ہیں کہ بحکم آیت *فَسَلِّطُوا أَهْلَ*
الْبَيْتِ لَكُمْ فِي دِينِكُمْ وَالْأَقْرَبُونَ کے کسی عالم سے مسئلہ پوچھ کر اس پر عمل کرنا واجب
ہے میں کہتا ہوں کہ قطع نظر اس کے کہ یہ آیت بیان حکم تقلید میں واقع ہے یا
نہیں، اس سے تقلید شخصی کا ثبوت نہیں ہوتا ہے جسکو مدعی آجکل کے حنفی
ہیں۔ مفاد آیت سے تو یہ بات معلوم ہوتی ہے کہ اہل علم سے بوقت لاعلمی
کے پوچھ لو جو یہ ہیں کسی شخص کی نہیں بلکہ بصورتہ تخصیص کے تسلیم کو محض
قیاس و دلالت سے خاص کرنا آیت کو منسوخ کرنا ہے اور یہ باطل ہے۔ دیکھو
اپنا اصول فقہ بلاوہ اس کے اس آیت سے جو تقلید کا حکم نکلتا ہے وہ جہاں
کے لئے ہے۔ پھر آپ لوگ اپنی مذہب حنفی کے مولویوں کو تو غیر مقلد ہونا چاہیے
مولوی ہو کر جو تقلید کرتے ہو وہ آیت سے نہیں مبرا ہوتا۔ اب دوسری صورت
ہے یا تو علماء مذہب حنفیہ آج سے غیر مقلد ہو جائیں ورنہ اپنے جہل کے مقررین
لطیفہ حنفیہ اپنی دلیلوں میں قرآن اور احادیث نقل کر کے اپنا مدعا ثابت
کرنا چاہتے ہیں اور یہ بھی کہتے وہ کہتے ہیں کہ ہم مقلد ہیں۔ کیونکہ غیر مجتہد کو
تقلید واجب ہے۔ کیوں؟ اس لئے کہ قرآن و حدیث ہم نہیں سمجھتے۔ کیا طرف
تاشہ ہے کہ قرآن و حدیث سمجھتے ہی نہیں ہیں اور پھر قرآن و حدیث کو اپنے
ضمیمہ کے مقابلہ میں بے ہمبھی سے پیش ہی کرتے ہیں۔ یہاں بڑے شہیر ہمارے
ہو کہ عقل و نقل دونوں سے لڑتے ہو۔ اقرابی کرتے ہو اور انکار ہی کرتے ہو۔ اگر
یہ کہہ کر ہم جو پھر قرآن و حدیث سے استدلال کرتے ہیں وہ اس بنا پر ہے کہ امام
اعظم نے ایسا ہی کہا ہے۔ تو قطع نظر اس کے کہ یہ محض کذب ہے اس جگہ صرف
آپ سے اسی قدر سوال ہی کہ آپ کے امام ہمام نے آیت *فَاسْئَلُوا أَهْلَ الدِّينِ لَكُمْ*
یہ مطلب کس جگہ کہا ہے۔ اگر ثبوت نہ لے سکیں تو اسی طرح اور آیات و احادیث
کے سمجھنے کا حوصلہ کر کے عال بالحدیث ہو جاؤ اور مارقان تقلید کا گلے سو نکال
ڈالو۔ آپ فرماتے ہیں۔ اور یہ تقلید غیر مجتہد کے لئے جلال عقائد و تقلید
واجب العمل ہے، میں پوچھتا ہوں کہ غیر مجتہد کے تحت میں دو فرد ہیں۔
یک عالم غیر مجتہد اور دوسرا عالمی قابل اگر آپ کا مطلب دونوں سے ہے تو
غیر مجتہد عالم کی تقلید کے وجوب کو آیت مستدل آپ کی فاسئلوا اهل الدین
اٹھارتی ہے کیونکہ شرط ان کنتم لاتعلمون سے وہی لوگ سوال کے حکم میں
شامل ہو گئے جو قابل ہیں نہ عالم بحال یعنی علی اللیب اور اگر آپ غیر مجتہد عالم کو
عالم نہیں سمجھتے ہیں تو البتہ زیر حکم آیت کے داخل ہونگے۔ مگر آپ لوگ عالم نہیں

مہر ہو گئے۔ پھر آپ لوگوں کو کوئی عالم نہیں کہیں گے اور مقلد مولویوں کو جہاں کہتا
ہے تو آپ لوگ بہت خفا ہوتے ہیں۔ دیکھو اب دوسری مقلدوں کو کوئی جہاں
کے تو خفا نہ ہونا بلکہ سروسیم قبول کر لینا۔ آپ نے جو تقلید کے وجوب پر دلیل
قائم کی ہے گو وہ طول طویل ہے مگر فائدہ اس کا یہ ہے کہ اس تقلید میں
ایک توت مقناطیسی رکھی گئی ہے جو کہ ہر غیر مجتہد سلیم الفطرۃ کو اپنی طرف
کھینچ لانے پر مجبور کرتی ہے۔ کیونکہ جب انسان کی فطرۃ میں تقلید کا مادہ
موجود ہم دیکھتے ہیں آپ نے جب تقلید کے فطری ہونے پر یہ حجت قائم
کی کہ انسانی فطرت میں تقلید کا مادہ ہم موجود دیکھتے ہیں تو غیر مجتہد کا تیر لگانا گویا
مجتہد کو اس فطرۃ سے علیحدہ کرنا ہے اور اس میں اس فطرۃ کا مادہ موجود ہونا
آپ تسلیم نہیں کر سکتے ہیں تو یہ فطرۃ مادہ انسان کا نہیں ٹھہرا ورنہ یہ تخلیف
بعض افراد کا کیسا۔ پس یہ دلیل عقلی آپ کی ہی بیان سے منقوض ہوگی۔
علاوہ ازیں اگر اس کا فطری ہونا تسلیم کر لیا جائے تو اس سے یہ کیونکر لازم
ہوتا ہے کہ یہ تقلید اندتقلانے کے دین میں صحیح اور قابل تسلیم ہو اور کسی کے
قول کو بلا حجتہ تسلیم کر لینا مستلزم اس کے وجوب کا ہو۔ دیکھو اگر کسی نے
کسی کے قول کو مان لیا تو یہ تقلید اس کی اس کے علم کے قول کے تسلیم کرنے
میں اسکو مجبور نہ کریگی۔ اور اس کی یہ تقلید حجت و برہان کے ترک کو مستلزم
ہوگی۔ وہ موقع عند اہل العلم و سلیم الفطرت۔ پس اس تقلید ہی نے آپ کی
تقلید کی لید نکال ڈالی۔ علاوہ ازیں ہر ایک مذہب کا مقلد اپنی تقلید مذہبی
میں آپ کی اس تقریر کو جاری کر کے اپنی تقلید کا وجوب ثابت کرے گا۔ پھر تو شرک
و کفر وغیرہ اعمال قبیحہ جو تقلید آئے جاتے ہیں وہ سب آپ کی اس دلیل سے
واجب ہو جائیں گے۔ اب آپ کا شعر مشق نہ ہو نہ غیر کے ساتھ کیا ہی آپ کے

سب حال سوزوں ہو گیا ہے
نہ تہا سن دین سچا نہ مستم
یہود و مجوسی و کفار شد دست
یہ تو آپ کی دلیل عقلی کا نتیجہ جو اس سے کفار و شرک وغیرہ کے گہرا زاد ہو گئے۔
اب آپ کی دلیل نقلی کا تا رو پوچھو لانا ہے بنور سنو حدیث ان الدین اللہ الذ
الی الحجاز کما ناز الیہ الخ حجر لہ سے آپ نے استدلال تقلید کے وجوب پر کی ہے
اولاً تو آپ نے لفظ حدیث کو غلط نقل کی ہے جو بقاعدہ عربیت بھی غلط ہے۔
یعنی الی حجرا الی الحجرا بنایا ہے۔ دوم اس حدیث سے تقلید کا وجوب
کیونکہ ثابت ہوتا ہے کیا کسی جگہ کی غیریت و انقلبت اس جگہ کے تاسی امور

مذہب حنفیہ کی تقلید واجب ہے۔ قرآن و حدیث کی تقلید واجب ہے۔ قرآن و حدیث کی تقلید واجب ہے۔ قرآن و حدیث کی تقلید واجب ہے۔

العلم وظہور المناكرات ونشوء البدع والسيئات داخل الخراب والاشجاء

یعنی اگلے رنگ پھولوں کا حال دیکھتے جیسا کہ پاسے زمانہ کے غافلوں کا حال ہے تو بلاشبہ وہ زمین میں رہنے کو حرام کہتے کیونکہ ظلم اور پھالت اور کم علمی اور گناہ اور بدعت اور حرام خوری کثرت سے جاری ہے یہی سبھی ہماری پاس دو شاہد عارفان محقق حقیقہ سے یعنی علامہ عینی حنفی اور علامہ قاری حنفی کی ہیں جو اس حدیث سے ہمارے مخاطب کے استدلال کو غلط بتلاتے ہیں اور اس کو ڈانٹ دکھاتے ہیں کہ زمین شریفین میں بدعت وغیرہ کی کثرت ہی پھر وہاں کا فصل کیونکر خراب ہو سکتا ہے کیا اب بھی کوئی منصف حنفی پر ہی ڈاگری نہیں دینگا۔ اور پاس سے مخاطب کے دعویٰ اور دلیل کو جو اس کے زکوٰۃ پر چسپاں نہیں ہے خارج نہیں کریگا۔ (باقی آئندہ)

ڈاکٹر ویدر حکیم صاحبان کج خدمت میں اسل

اس وقت میرا یہ مطلب ہے کہ میں ایک رسالہ لکھ رہا ہوں جس میں پلیگ کو نہایت مفید نسخہ جاری کیا ہے جو لوگوں اور وہ بالکل مفید تقسیم کیا جاوے گا جن کو ویدر حکیم صاحبان نے یہ فیصدی سے زیادہ صحت نہیں شہرت حاصل کی جو ان کو خط و کتابت کرنا ہوں جو لہرہ کو نزدیک میں آئی پاس باجوئے بنائے ہیں بلکہ کرتے ہیں انکی پاس خود جاوے اور اس طرح کو تمام نسخہ جات اکٹھے کر دینگا۔

جو صاحب اسکو پڑھیں۔ اگر ان کے پاس کوئی نسخہ نہایت ہی مفید ہے۔ وہ برائے ہر بانی جو کچھ کہیں۔ دیگر ناظرین کو درخواست ہے کہ ان کو ان میں جس حکیم ویدر ڈاکٹر نے شہرت حاصل کی ہے یا جس صاحب کو پاس اسکو واسطی نہایت اعلیٰ نسخہ ہوں سب کا نام میری پاس کہیں میں انکو درخواست کرونگا کہ تباہ ہوتی ہوئی ہندوستان میں کی خاطر اسکو کہیں۔ آپ صاحبان میں بھی جس صاحب نے جو دعویٰ یا نسخہ مفید پایا ہے وہ برائے ہر بانی اطلاع بخشیں۔ یہ رسالہ جلد تیار کیا جاوے گا اور ہزاروں بلکہ لاکھوں کاپیاں چھپوا کر مفت تقسیم کی جاوے گی کوشش کی جاوے گی کہ مختلف زبانوں میں اسکو نکالا جاوے اور اسکو واسطی مجھ کو کی ضرورت ہے جسکیوں سطر پر عرض کرونگا۔ تمہا کو رت شراویہ ویدر ڈاکٹر صاحبان کو دیش اوپکار کے لاہور ایڈیٹر۔ امید ہے کہ تاثرین حکما ڈاکٹر صاحبان اس اعلان کی طرف دل سے متوجہ ہوں گے۔

چونکہ برنویا شد تو برحق باسٹس

کو واجب کر دیتی ہے۔ تو پھر تو کہو دینے وغیرہ میں جتنے امور مرجع ہیں سب ہی واجب ہوگی۔ ولہذا نقل بدر سفیہ آپ کے اس اجتہاد نامداد سے وہ سب امور سنن و مستحباب و مساماتہ جو فقہ میں مستند ہیں اور امام اعظم اس کے قائل ہیں اور ملک حجاز میں مرجع نہیں وہ سب کا خود دریا پر دوہو گئے۔ ان سب مسائل کو آپ ترمیم فرما کر فقہ اور کتب فقہ کی غلطی کا ایک اعلان کر دیجئے یہ جواب تو آپ کے فہم کے موافق و مطابق ہے۔ ورنہ حدیث کا مطلب یہ نہیں ہے کہ ملک حجاز ہر زمانہ میں ویداری کا اعلیٰ نمونہ ہے۔ حدیث میں سید المرسلین کی کثرت زمانہ کے لئے یہ ارشاد فرماتے ہیں کہ ملک حجاز دین کی روشنی سے منور ہوگا۔ اور تمامی ملک سے دین کی روشنی رفوچک ہو جائیگی۔ اگر آپ کے نزدیک ہی زمانہ مراد ہے تو آپ کو اپنی جیہتی کا اقرار کرنا پڑیگا کیونکہ ہندوؤں سے ہے کہ دین حجاز کی طرف ایسا سمت بائیگا جیسے ساحل اپنے سورج میں۔ پس دین سب کو حجاز کی طرف چلا گیا اور آپ کے پاس دین ہی ہے اور آپ نے جو حدیث مذکور سے مراد لی ہے محققین علماء رضویہ اسکو تسلیم نہیں کرتے ہیں بلکہ اسکی تردید کرتے ہیں سنو علامہ عینی حنفی شرح بخاری میں فرماتے ہیں قال اللہ ذی کانت هذا فی حیات النبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم والقرآن الذی کان فیہم والذین یلوہم خاصۃ کان کان الامم متقیہا وقال القرظی فیہ تنبیہ علی حصۃ مذہبہم وسلامتہم من الذہاب وان علمہم جمع کادواہ مالک کانت ہذا لانا کان فی ذم النبی صلی اللہ علیہ وسلم والخطابہ المراد منہم الی نقضاً والقرآن الثلاثۃ وہی تسعوز سنۃ اما بعد فقد تغیرت الاحوال وکثرت البدع خصوصاً فی زماننا ہذا اعلیٰ ما لا یخفی علی الخلق

یعنی داؤدی نے کہا کہ یہ فضیلت رسوالہ صلعم اور صحابہ اور تابعین کے زمانہ میں تھی کیونکہ اسوقت دین کا حال اچھا تھا اور قرظی نے کہا کہ اس حدیث میں تنبیہ ہے اس بات پر کہ مذہب اہل حجاز کا صحیح ہے اور بدعت سے سالم ہے اور ان کا عمل حجت ہے۔ میں کہتا ہوں کہ یہ بات خاص رسول اللہ صلعم اور صحابہ کے زمانہ میں تھی جب تک انہوں نے تہم ہوتی اور وہ نوسے برس میں اور بعد قرون ثلاثہ کے حالات بدل گئے اور بدعتیں پھیل گئیں خاکسار ہر زمانہ میں انتہی اور ملامت علی قاری حنفی مرقاۃ شرح مشکوٰۃ میں لکھتے ہیں ولو ادرك الاولون ما اقلوا الیہ الا اخرین کما علیہ اهل زماننا الخالفون حکما بجمیۃ الجادۃ فی الحرمین الشریفین من شیوع الظلم وکثرة البطل وقلۃ

صہ الہما مومنین سبحان اللہ نہوئیکے میں نبوت اور مختلف قسم کے بائیس عقیدوں کے باطل ہونے کی ثبوت میں قیمت ۸۰ روپے چھو ندر ڈاک حضرت شیخ کے دوبارہ آئے اور مرزا نے ہم احمد کے مددی

عیسا نبی ہوا
یہ سب کچھ
یوسف سلام کی
سیا لکھوٹ۔ وزیر
رواں لڑائی بھرا لڑا
جانندہ رسلان!
کو عیسا نبی ہوا
یوسف سلام کی
کی صداقت میں
میں بیان کرتی ہے
صلیب دیکھ جائیگا
میں بوجہ وہ اہل
کو صلیب سے باہر لکھا
یعنی عیسا اور
بالکل گمان کی پر
مورچہ لکھ لیں
تردیہ تشریح سے جو
شہرہ نشہ قرار
کیا نانت کی کو پو
صحیح کرنا اور حضرت
باجا نانت حضرت
یہ نیکل مقدس میں
ڈاکر درج نہ ہونے اور
کو لغت کو ان کو لکھا
دور ہونے کا ثبوت قیہ
مورچہ وہم مرزا نے
مقدس سب صحیحہ
ہونے کی تیرہ نبوت میں
مرزا غلام احمد قادیانی
کیسوان جو بائیس ہوا
غلام احمد کے نبی ہونے

پیشین گوئی کا پورے کے پیلے آئی۔ سوزان سواش رولم میں بناوٹ گورڈا کس سے لیکنے ہیں

بوسہ قبر

یا ایھا الناظرین! پرچہ اہل فقہ مطبوعہ، صفحہ ۱۰۱ پر منقول ہے کہ بوسہ قبر میں بوسہ دینا صحیح ہے اور بوسہ دینے پر بوسہ دینے کی گنجائش ہے۔
نہی مگر تا مذکورہ پہلواری صاحب کے طرز تقریر پر ہمیں سخت تعجب ہے کہ آپ نے اس مسئلہ پر ایسی بحث کی ہے جس سے بوازا اسکا ثابت ہوتا ہے مگر پھر آپ لکھتے ہیں:-

یہ یہاں مجھو اس جواب پر بحث کرنے سے یہ مقصود نہیں ہے کہ بوسہ قبر کو فی ضرورتی ذمہ داری و مستحب شئی ہے اور نہ میرا یہ دعویٰ ہے کہ بوسہ قبر مطلقاً جائز ہے۔ (اہل فقہ نمبر ۲۲، ص ۱۰۱)

تو پھر جناب بوسہ قبر کیا ہے؟ عجب بات ہے نہ ضروری ہے نہ منون ہو نہ مستحب نہ مطلقاً جائز تو پھر کیا ہے؟ جب اتنی بات جناب بھی چکھتے کہ بوسہ قبر نہ منون ہے نہ مستحب نہ جائز تو پھر اتنی ناجانی چوڑی بحث کی ضرورت کیا پڑی تھی۔ جو فعل خود آپ کے نزدیک نہ منون ہے نہ جائز وغیرہ۔ تو آپ پر عمل کرنا وہاں نہیں ہوگا جب عمل رہا نہیں تو ایسے بڑی فعل کا رواج دینا عام میں ظاہر کرنا ہی کتنے برا ہے نہیں مسافروں۔ جسہ عالم ہونے کے عیوں نے ایسے ضعیف ضعیف باقول کو جس میں بعض علماء موافق ہیں تو اکثر مخالف ظاہر کر کے علماء کو بھٹایا تو اب مسلمانوں میں تو جسے کسی پیلیگی اور کیا ہوگا۔ عموماً مشائخوں اور علماء کی یہی حالت ہوگئی ہے خدا جاسے آہ

مسلمانان مسلمانان مسلمانان مسلمانان + ایزن آئین بڑیاں پشانی پشانی انہوں سے جو کفر از کعبہ فریاد کیا اور مسلمانان۔ دوست من پہلواری صاحب فرمودے آپ کے نزدیک اکثر علماء اس سے سخت برپہر آئے ہیں اور اپنی کتب کے خلاف لکھتے ہیں اور جو بعض علماء نے اسکو جائز رکھا ہے یا تو وہ غلطی کی ہے یا یہ کہ وہ بولی کہ ہے البتہ حدیث غلطہ و یصیب۔ اس حال کے مطابق زندگی سے نہ کوئی عالم چھوڑتا ہے۔ کوئی مجتہد داکلا کلام رسول اللہ (قرآن) یہ تو ہمارا جواب آپ کے تمام مضمون کا ہے کہ ایسی باتیں صرف علماء کی زندگی سے ہیں کوئی حدیث صحیح متواتر اس پر شاہد ہیں مگر آپ نے مسند امام احمد کی حدیث نقل کی ہے کہ ایک دن مردان نے ایک شخص کو دیکھا کہ قبر پر روجل امد علی اللہ علیہ وسلم کے پناہ دیکھتے مرون۔ نے کہا اے شخص کچھ جانتا ہے کہ تو کیا کرتا ہے۔ اور وہ منہ رکھنے والے ایسا بوسہ دیا تو اس کو اس حدیث کو اکثر محدثین نے ضعیف کہا ہے جنہیں سے امام نسائی بھی ہیں مگر تاہم اس حدیث میں ایک صحابی کا نقل ہے اور اب اس حدیث کو سنکر آپ کیا کہیں گے جس میں صاف خود ان حضرت کے قول ہمارے سے اس مثل کے

افعال کاغذ آیا ہے دیکھو کسی کھلی حدیث ہے عن انس ابن مالک قال قال رجل رجل یارسول اللہ الرجل ینالیق ایاہ ای صدیقہ ایضاً لہ قال لاکال اذیلترہ و قبلہ قال لا قال یناخذ بیدہ ویصافحہ قال نعم تہم حضرت انس ابن مالک سے روایت ہے کہ ایک شخص نے عرض کی کہ اسی اندک رسول کوئی ہم میں ملے پڑو بہائی یا آتش سے تو کیا اس کی تعظیم کو بھنگنا چاہئے آپ نے فرمایا نہیں۔ پوچھا کیا اس سے معاف کرنا اور اسکو بوسہ دینا فرمایا نہیں پھر پوچھا کیا اسکا ہاتھ پکڑ کر معاف کرنا۔ آتش فرمایا ہاں (ترمذی) اب آپ بتا سکتے ہیں کہ ان حضرت نے جینے سے کیوں منع کیا اسکی وجہ ہماری آخری تقریر میں ابھی انشاء اللہ معلوم ہوگی (خیر جیلے۔ پیاری ناظرین اور پیاری دوستو! سچ کہہ سکتے ہو جب اس حدیث کے مطابق انما اجدہ کے لئے تک جائز نہیں۔ تو کیا یہ جائز ہو کہ انہما کرتے ہوئے بوسہ دیں اور بوسہ دینے وقت سجدہ کی شکل ہو جائے (اللہ صراحتاً) دوسرے صحیحین میں دیکھو خود حضرت عمر نے ایک سنوہ فعل جبراً سو دے بوسہ پر کتنی کراہت ظاہر کی ہے کجا یہ کہ ایک غیر مسنونہ غیر مستحب۔ غیر ضروری درقول آپ ہی کے فعل کو اگر اور اشہب بالشرک نہ خیال کریں یہاں تک تو احادیث سے ہم نے کام لیا اگر اب علماء کے اقوال سے اسکی منیعت دیکھو۔ ایما را لکھو میں۔ امام غزالی نے فرمایا ہے کہ من اللشراہد و تقبیلاہا من حادۃ الیہود و النصرانے تو جسہ قبروں کو چومنا بوسہ دینا یہود و نصاریٰ کی عادت ہے۔ استغفر اللہ۔ اور حضرت شاہ ولی اللہ صاحب محدث دہلوی رحمتہ اللعولیہ کے تعقیبات میں ہے من ذہب الی بلخ (حجرت اولی قبر سالار مسعود غازی او ما مثلاً لاجل حاجتہ یظہر بانہ انہما اکبر من القتل والذالیس مثلاً الامن کان یعد المصنوعات او مثل من کان یدعو اللات والعزری۔ ترجمہ جو کوئی اپنی حاجت طلبی کے لئے امیر یا سالار مسعود غازی یا مثل اس کے اور کسی قبر کی طرف جاوے تو اسکا گناہ قتل و زنا کے گناہ سے بڑھ کر ہے اور اسکا حال مخلوق پرستوں کے حال کے مطابق ہے یا لات اور عزری کا غزوں کے بت کے پجاری کے برابر ہے۔

ماتجوا انصاف سے کہو جب قبر کی طرف حاجت کے لئے صرف جانا ہی زنا سے بڑھ کر گناہ ہے تو کجا یہ کہ جا کر قبر کو بوسہ دینا جائز ہو اور گناہ نہ ہو۔ اگر یہاں آپ کیسے کہ فیہ حاجت طلب کرنے کے جائز ہے تو جناب تصور معاف۔ یہود و نصاریٰ

الہیات مرزا۔ مرزا آقا دیوان کی بیگمائیوں کی تصویر بڑی شیعہ وسط سے لگی ہے۔ مرزا آقا دیوانی فوت کی تاریخیں تقرر ہے اسکا سبب نہیں ہو سکتا کہ کلاں کی قیامت میں جو احمدی حدیث مستتر

فتوحات اہل بیت - جلد ۱ - باب ۱ - اہل بیت اور انگلستان کی عدالتوں میں - ابو بکر کی تائید میں جو فیصلے ہوئے ان کو کون یا کیا جیتا ہے

بھی تعلیم ہی نہ تھی کہ پرستش کرنے لگے ہیں اور ان سے حاجت طلب کرتے۔
 پہلے پہل شیطان ایسی باتوں کو سوچاتا ہے کہ اس میں کیا تابعت ہے۔ یہ کیا بڑی
 پیرائش سے بڑی کام کرتا ہے۔ راعوذ باللہ من الشیطان الرجیم، جن باتوں
 سے شرک پیدا ہو گیا ہے انکا سردار ہی ایک امر شرعی ہے نہ اسکی ترفیح جیسی
 حضرت عمر نے اس وقت کو جہاں حضرت نے بیعت لی تھی پرستش کے خوف
 سے اوکھڑا دیا تھا۔ آہ اگے لوگوں کے کیا اعتناء تو دیکھئے ذوات کیا ہو گئے
 انہوں عظامہم بالیۃ و دیارہم خالیۃ رہیں وہم ذرعفت و حسوہم
 قد المظقت حتی ما بقی منہم احد۔ شعر
 تبدلہم ایام اللیلۃ فی شدت + و فرہہ ریبہ انہوں غرقا
 ایسے ہی اسباب اور ایسے ہی علماء کی کوشش سے تاجید دوم سے شام چھٹے
 پورپ پہلے۔ نہ ان حضرات کو اپنی ناموری مقصود تھی نہ ہی انکو خدا پرست سے کام
 (رحمہم اللہ تعالیٰ اجمعین) مگر آجکل کے علماء۔۔۔۔۔ یہ نہیں سمجھتے کہ ایسے
 ضعیف ضعیف باتوں سے ناہم بے علم لوگ دھوکا کھائیں گے اور علاوہ ان
 ایک فعل کو باوجود ضروری نہ جاننے کے مشہر کرنا تو سخت ناہانی ہے۔ کیا
 جناب عالی! آپ کتب فقہ کو ہی بالائے طاقت بکھڑے ہیں اور آپ کے علماء کو
 دیکھئے کیا کہہ رہے ہیں۔ کیا آپ ہی حضرت ہیں جو اہل فقہ کے پہلے پہلو تھیں
 میں ایک لمبے میں یہ دسج کر دیا تھا کہ اہل حدیث اسی وجہ سے اہل حدیث نہیں
 ہیں کہ سماع موتی۔ توسل۔ استمداد کے قائل نہیں اور حالیکہ احادیث میں یہ
 سب ہے ذمیر ہننے اسکا معقول جواب اہل حدیث کے کسی نمبر میں باہن توان
 (سماع موتی۔ توسل۔ استمداد ثابت نہیں) دیا تھا اور اسکا رد کتب فقہ اور
 احادیث سے کیا تھا۔ باوجود اسکے کہ آپکا دعویٰ حنفی المذہب ہے کیا ہے
 مگر سماع موتی۔ توسل۔ استمداد کو جائز بنا یا تھا اور حنفی المذہب میں نہ سماع موتی
 ہے نہ استمداد وغیرہ۔ اسی طرح اب بھی اپنے اپنے مذہب اور کتب اور اپنے
 علماء کے خلاف کیا ہے۔ اب فریاد طوائف کے خوف سے کہیں تو فقہ جانت
 بکھدیتے ہیں اور جہاں عربی یا فارسی۔ اہل کتب میں طول تھی اسکا مختصر
 ترجمہ بکھدیتے ہیں اور کتب کے نام بھی کہتے جائینگے جسکو خواہش ہو ان کتب کا
 ضرور مطالعہ کرے تاکہ اس مسئلہ کی پوری یقین معلوم ہو سکے۔
 (۱) درختار میں لکھا ہے کہ زمین برسی حرام ہے مطلقاً دیئے اسکی علت یہ
 بتائی ہے کہ اس میں سجدہ غیر خدا کی صورت معلوم ہوتی ہے اور عین انبیات

صفحہ ۱۹ میں بھی لکھا ہوا ہے۔ اب جو ایسی سجدہ غیر خدا شرک ہے یا نہیں۔ جب
 زمین برسی سجدہ غیر خدا کے مشابہ ہے تو کیا بڑا کیا میں الا انما ببولی ثنا را اللہ
 صاحب نے جو قبر برسی کو مشابہ بشرک کہا (ذاتہم ذلہ لعلہ)
 (۱) شیخ نورانی ابن شیح عجمی صاحب نے حنفی دہلوی رسالہ جنازہ میں
 لکھتے ہیں: دست ہند بر قبر و مسح کند و بوسہ تدبیر و منحنی نشود و نہ خاک نمالند
 کہ اس عبادت نصاریٰ ہمت کدانی حاتمہ الکتابہ ترجمہ۔ کوئی شخص قبر پر
 ہاتھ نہ رکھو۔ مسح کرے قبر کو بوسہ نہ دے۔ جب نہ جاوے۔ یہ سب عبادت
 نصاریٰ کی ہے اسی طرح ہے عام کتابوں میں: پھر اس عبادت کے بعد مولوی
 اسی صاحب کے مفیدہ النجات اور شیخ عجمی صاحب کے ترجمہ مشکوٰۃ سے۔
 بوسہ قبر وغیرہ کی نمانعت بتلائے ثابت کئے ہیں اور پھر مشہر القیام نووی اور
 باب الماسک اور شرح عین العلم و رسالہ ملا علی قاری کی عبارت لکھے ہیں۔
 جسکا خلاصہ یہ ہے کہ بوسہ نہ دیوے قبر شریف کی زیارت کے وقت دیوار کا
 اور نہ اسکو چومے کیونکہ وہ خاصہ بعض ارکان کعبہ کلمہ ہے مثل حجر اسود کے
 اور نہ چمٹے اور نہ طوائف کرے اس لئے کہ طوائف خضیصہ کہ شریف کلمہ ہے اسلئے
 یہ سب حرام ہیں اور یہ جو انبیا اور اولیا کے قبروں کے گرد جو جاہل پھرتے ہیں
 گوردہ اہل میں مشیخ و علماء ہوں انکے کہ نیک کچھ اعتبار نہ کرے اور نہ چمکے اور نہ زمین
 برسی کرے کیونکہ یہ سب بدعت غیر مستحسن مکروہ ہے اور بخیرہ جو ہے اس کے
 حرام ہونے میں کچھ شک ہی نہیں۔ پھر اسی قبوی کے بدعت مکروہ تحریمی ہونے پر
 قول زعفرانی اور مصلی اور شرف کالائے ہیں مسئلہ کے قائل کا خلاصہ یہ ہے کہ قبر
 کے بوسہ دینے۔ سجدہ کرنے وغیرہ میں کوئی حدیث ہے نہ آیت اور نہ سنت ہے
 اور نہ کوئی اثر صحابی کا اور نہ اس باب میں کوئی قول امام معتبر کا ہے اور بوسہ دینا
 سوائے حجر اسود اور کعبن یاقی کے ثابت ہی نہیں (اس عبارت کو غور سے دیکھو اور
 ضرور رسالہ جنازہ کا مطالعہ کرو) تو پھر سب حال کمال جائیگا۔ اور پھر اکثر علماء کے
 اقوال سے اسکا رد پاؤ گئے۔
 اور سنو (۲) مارج النبوة میں ہے اور اس کی عبادت یہ ہے بوسہ
 دادن قبر اور سجدہ کردن آنرا و کلہا دادن حرام و ممنوع است و بوسہ دادن قبر
 والدین روایت فقہی یکینند و صحیح آیت کہ لایحی است ترجمہ۔ قبر کو بوسہ دینا
 اور سجدہ کرنا کلام حرام ممنوع ہے اور جو روایت فقہی ہے کہ قبر والدین کو بوسہ
 دینا جائز نہیں ہے بلکہ صحیح ہے کہ یہ جائز نہیں۔

بلا تہ
 ہم نے بلا تہ
 جاری کر دیا ہے
 نام بوجہ ہنگام
 کو غریب چھان
 دی جائیگی۔ فی
 اخبار ہے۔ سا
 مقرر ہے نمونہ
 ہو کر سگولہ
 اہل
 عبد العزیز
 ورا ایڈیٹر
 معرفت
 فیض آبا
 حیات
 سننے برسوں کے
 کیو اسلئے یہ منظم
 داستان کو کثرت
 ہو گئی ہیں ایسے
 مونیہ ہے بدلو آ
 آتا ہو۔ تو ہمارا
 کے فضل سے ہمارا
 اجلاس قسم
 ہوئی۔ جو دانہ
 اور حلالہ اراض
 محکمہ اہل علم
 کیلئے اعلیٰ درجہ
 بزرگت موجود
 شیخ خلیل

ب

کریم جلالی سے
کا کام اپنے
بہت سبب والوں
کی پوری آزادی
ل پندرہ روزہ
قیمت ۲۰
پہ ۲۰ کا مکمل

ن جگدیا پٹھان
لا تعصب
بہ لعیض
اودھ

ذندان
کے بعد جلالی
نیا کیا کیلئے
لے کھا کیلئے
یا یاد رکھتے ہیں
یو۔ یا مسٹر ڈول سے خون
برمنجن استعمال کریں
نویں کے ہندوستان میں
دنی مفید دوا ایجا نہیں
جستہ قیام مضبوط
دیکھ کر قیمت ہی ڈیڑھ
نویں آئینکس امراض ختم
ہر سرے مضمونی دانت
ہیں المشہور
ن ڈاکٹر وٹسٹ
لتر (نخواب)

اوسنو: ابن اسحاق انکی اپنی کتاب مثل نام میں بتائے قبر کے گرد پرنے
اقلے لٹنے پہلے اسپرٹانے سے منع کر کے کہتے ہیں کہ یہ سب بدعت ہے کیونکہ
تبرک تو تابعداری سے آن حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے حال ہوتے تھے اور جو اہل
سایح ہر شے ایسے کاموں سے اور نہ تھی پستش تہوں کی اگلے کا زون میں گمراہی
تعظیم اور تبرک سمجھنے کی وجہ سے اور اسی واسطے کہہ گئے ہیں اکثر علماء کبریٰ
دیوار کو یا مسجروں کی دیوار کو یا قرآن شریف کو ماتہ لگا کر چومنے سے۔ اتھی

غور کی بنا ہے علماء سلف کی اتنی احتیاط تھی کہ وہ دیواروں کو جو تکبیر کے قرآن
شریف تک چومنے سے منع کر گئے تو جناب قبر کا بوسہ کسب اور کیا روا ہوگا
مانعین پر تکین انصاف آئیں ان اقوال کو غور سے دیکھیں اور سوچیں۔ ان
اقوال میں بعض علماء کے قول سے بوسہ قبر حرام معلوم ہوتا ہے اور بعض کے
قول سے بدعت وغیرہ۔ پھر مولوی ثناء اللہ صاحب حامی کتاب وسنت نامی شریک
و بدعت نے کیا انوکھی بات کی ہے انکو مشاہیر شریک کہا اور جو آپ کو غضب میں ڈالا
مولوی صاحب نا فائدہ بہتے نے خوب کیا جو مشاہیر شریک تریا۔ سنو! ہم اس کی وجہ
بتاتے ہیں۔ حدیث بالا جو پہنے نقل کیلئے ہمیں اپنا نسخہ آیا ہے اور علماء نے
ہی اس سے منع کیا ہے اس خیال سے کہ یہ شے رکوع کے ہوجاتا ہے اور رکوع
اور سجدہ خاص وضائے وعدہ لاشریکہ کیلئے ہے اور شریک کی تعریف یہ ہے کہ

فات و صفات میں غیر خدا کو شریک کریں۔ ایک صفت جو خاص خدا ہی کے لئے مخصوص
ہے اور ایک عمل جو خاص خدا ہی کے لئے خاص ہے پھر اس عمل میں غیر کی شرکت
کیا شریک نہیں۔ کیا آپ کو اس کے شریک ہونے میں شک ہے۔ جب بوسہ قبر کو دیا جائیگا
تو سر قبر پر رکھنا پڑیگا اور نماز رکوع ضرور ہوگا۔ اور یہ کچھ سجدہ اور رکوع سے
کم نہیں اور سجدہ اور رکوع خاص خدا کے لئے ہے۔ اب فرمائیے کیا شہ شریک کہنا
بڑا ہو گیا۔ لیجئے میں اشجہ بالشرک کہتا ہوں۔ ماجو! اب ہم النجوم و ظن کی
خاندان پر پوری تصدیق کرتے ہیں اور پھر اسکو سچ جانتے ہیں جو وطن النجم کی عبادت
سے مفہوم ہوتا تھا کہ اہل فتنہ سے شریک ترقی پر ہے۔ غضب تو یہ ہے جس احتیاط
کو علماء سلف کام میں لاتے تھے چند علماء کے اقوال تو پیش کر دیئے ہیں مگر جو اکثر ان
صفت علماء نے اسکو منع کہا ہے حرام بتایا ہے اسکا خیال ہی نہ کیا را۔ حدیث صحیحہ
سے تو آپ قیامت تک اسکا جواز نہ نکال سکتے اور جو حدیث سند امام احمد کی نقل کی
ہے اس میں اکثر محدثین کو کلام ہے پیرہ حدیث ضعیف قابل کس اہل سنت اجماع
اہل حدیث کے کہنے ہوگی۔ ذرا پہل کر تقریر فرمایا کیجئے غضب عقیق کی کوئی بات

نہیں

ہر آنچہ شرط و فائدہ با تو میگوئیم
تو خواہ از سخنم بندگی فرماوہ مال۔
ما اقم ابو النعیم محمد عبد العظیم حیدر آبادی

وید سے عیب کی طلاق (قسم اول)

جب خاوند اولاد پیدا کرنے کے ناقابل ہوتی اپنی عورت کو اجازت دی کہ
ای نیکخت اولاد کی خواہش کرے تو اولاد نہیں ہو سکتی تب عورت دوسرے خاوند
کی خواہش کرے کہ اب مجھ سے تو اولاد نہیں ہو سکتی تب عورت دوسرے
کے ساتھ شوک کر کے اولاد پیدا کر لے لیکن اس پہلے ہلشے خاوند کی خدمت
میں ہر گز نہ رہے۔ ان اس عبادت سے صاف صاف آفتاب نیروز کی مانند
ظاہر ہوتا ہے کہ وید کا یہ حکم ہے کہ جس مرد سے اولاد پیدا نہ ہو تو وہ اپنی عورت
کو خود اجازت دیوے کہ اسے نیکخت جا اور کسی دوسرے مرد سے اپنے اندر
نطفہ ڈالو کہ اولاد حاصل کر لے واہ وید مقدس تیری بیاسوز تعلیم سے قربان +

وید سے دوسری قسم کی طلاق

تیار تھ پر کاشی کو سنو
میں کھلے کہ یہ اگر مرد نہایت
تکلیف دہندہ ہو تو عورت کو چاہئے کہ اس کو چھوڑ کر دوسرے مرد سے شوک
کر کے اولاد پیدا کر کے اسے بیاسے خاوند کے عادت اولاد کرے۔ ان
اس عبادت سے صاف روشن ہوتا ہے کہ مرد کی اجازت کی سوا ہی عورت
غیر مرد سے جماع کر سکتی ہے اور اگر اس سے اولاد پیدا ہو جائے تو اسکو اپنے
پہلے خاوند کی جائیداد کا وارث کر سکتی ہے واہ وید مقدس تیری خلائق نقل
اور بیاسوز تعلیم سے قربان۔ کوئی عورت جب خاوند سے ناراض ہو جاوے اسکو
تو دوسرے شخص سے اولاد کا بیان کر کے زنا کرنے کی اجازت دیتا ہے
پھر اس انصاف سے ہی قربان جسکا لڑکا لینے جس کے نطفہ سے پیدا ہوا اسکا تو وہ
وارث نہوا اور جسکا وہ نطفہ نہیں تو اسکا اسکو وارث بتاتا ہے۔ تو خود ہی انصاف
کر یہ تیری عقلندی ہے یا نادانی۔ (خریدار اخبار الحدیث نمبر ۸۲)

المراقات فی احکام الصلوٰۃ۔ اہم دیشوں کے منصب کے مطابق نماز کا
مفصل بہت۔ قیمت ۲۰ روپے کا ہے۔ بیچنے اہل حدیث امرتسر

ہر غلطی اس کے اس میں بوسہ رکھنے کا ہے جو عورتا غم زدہ آدمی کیا کرتا ہے (الہیوم)

بیچنے اہل حدیث امرتسر
قیمت ۲۰
۲۰ روپے کا ہے۔
بیچنے اہل حدیث امرتسر
قیمت ۲۰
۲۰ روپے کا ہے۔
بیچنے اہل حدیث امرتسر
قیمت ۲۰
۲۰ روپے کا ہے۔

فتاویٰ

س نمبر ۲۷۶۔ گہروں میں محفل میلاد کا انعقاد کرنا یا محفل میلاد میں دعوت دینے پر شرک ہونا وید و شاکتوں اور غیر دوسروں سے انہیں میلاد و فاتحہ خوانی پوٹھ پائی اس محفل میں تقسیم ہوتی ہیں اس کا کہا گیا ہے

س نمبر ۲۷۷۔ اگر کسی نے رکعت سے اٹھتے وقت بجاؤ تسبیح بکیر کبریٰ یا کبیرہ حالت رکوع سجدہ کی تسبیح کبریٰ یا اس کے علاوہ تو نماز پڑھنی یا نہ پڑھنی فرض نماز میں نام کو لقمہ دینا چاہئے یا نہ

س نمبر ۲۷۹۔ جب کول نا جائز ہے۔ تو رومی گواردو یا نازی یا عربی ان الفاظ سے دعا کرنی جائز ہے یا نہیں۔ مرزا تریک کردی خدا بہ عظیم جناب احمد جتوئی وسید سے بوجہ دشمن کے۔ پشیمان و بہر علی رضی۔ بھی حسنین و فاطمہ کے لئے تو مقبول کر لیں یہ میری دعا۔ خدا یا جی جی فاطمہ جو تو بر قول ایسا کنم خاتمہ اگر دعوت رکھنی و قبول + سن و دوست و دامان آل رسول۔

المصدا در قرض فی الدنیا زیارة الحرمین الشریفین داخلے فی الاخرۃ شفاعۃ السیدائین بجرۃ جدنا الحسن والحسین اللہم اعلیٰ من ذریۃ دین اعلیٰ من الی دین دا۔ نویصیۃ الینبۃ والہ الامجاد و جوس اذکرک لعلک تجبرک

س نمبر ۲۷۸۔ مردہ محفل میلاد تو سخت بدعت تیسو ہے۔ اس میں ٹھکانی اگر نذر نذر اللہ یا بغرض شہرت جو تو وہ بھی حرام ہے حدیث شریف میں ہے لا یجوز ان یصلوا المیتا ان ینبئوا و شہرت طیبی کی دعوت نہ کہانی باشد اور اگر دو روز انتوں سے پاک ہے تو حلال ہے مگر مجلس مذکور میں شہر یک ہو کر کہا ناگناہ سے خالی نہیں۔

س نمبر ۲۷۸۔ نماز ہو جائیگی۔ احتیاطاً سجدہ سہو کر سے۔ امام کی غلطی پر عقین کر دینا جائز ہے۔ منافقت کی کوئی معقول وجہ نہیں۔

س نمبر ۲۷۹۔ اس قسم کے الفاظ سے وسیلہ بکرا کسی آیت یا حدیث میں نہیں آیا۔ اگر یہ جائز ہوتا تو حضرت محمد صلی اللہ عنہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد حضرت وہاں کو ساتھ لیکر میدان گننے نہ جاتے بلکہ یہ کہتے کہ اللہ سے اللہ بطفیل حدیثی ہر پندہ برسا۔ جبکہ کیا اور کسی صحابی نے یہ راوی دی تو معلوم ہوا کہ اس قسم کے توسل اس زمانہ میں مروج نہ تھی پس جائز نہیں

ان سوالوں کے بارے کے ٹکٹ وصول ہو جو غریب فقیرین دیکھئے۔

س نمبر ۲۸۰۔ زکوٰۃ کا مال مردار قوم کے پاس جمع ہونا چاہئے۔ اگر مردار نہ ہو تو سب کچھ قرآنی تقسیم کرنا چاہئے جن میں مسافر بھی حصہ دار ہیں پس واقعہ اگر غریب آدمی ہے تو زکوٰۃ کے مال سے انکی خدمت ہی چاہئے۔ ساز فنی کو زکوٰۃ دینا جائز نہیں۔ ان اگر وہ ساز فی میں ایسا شخصہ حال ہے کہ اپنے مال سے جو دور دراز ملک میں ہے فائدہ نہیں لے سکتا تو اسکو ہی دینا جائز ہے غنی کو صدقات کا کھانا جائز نہیں ہے۔

س نمبر ۲۸۱۔ جنبی عورت کو سر کے بال کھولنے کی ضرورت نہیں۔ سر ہی اقمہ سے تین دفعہ باقی ڈال لے بس کافی ہے۔ حدیث شریف میں ایسا ہی آیا ہے۔

س نمبر ۲۸۲۔ جنبی کو نماز قرآن وغیرہ پڑھنے سے منع کیا گیا ہے مگر کھانا کھانے سے منع نہیں۔

س نمبر ۲۸۳۔ تجارت کے غائبوں کی زکوٰۃ نہیں جو بیاداریں ہے بلکہ جو زکوٰۃ مال تجارت میں ہو وہ ہے جسکا حساب سال بعد ہوتا ہے۔

س نمبر ۲۸۴۔ ڈاٹری کس قدر رکھنی چاہئے جس حدیث سے ڈاٹری کا نشانہ منع ہے، وہ مطلوب ہے۔

س نمبر ۲۸۵۔ جو ڈاٹری والے کو سخت ملامت کرے اور کہے کہ ڈاٹری سنا ہے، کوئی گناہ نہیں ہے بلکہ ملا لوگوں کا بھوٹ ہے۔

س نمبر ۲۸۶۔ سالی اگر شہداء یا غیر شہداء یا کفار یا ملامت موم جو تو اسکو کچھ براہ خدا دینا چاہئے بلکہ نہ۔ ہر ایک کا مفصل جواب غایت فرامیں

س نمبر ۲۸۷۔ چہرہ کے بال پیشانی والے اور منہ والے اور ناک والے اور گردن کے بال ہی چھلانے منع ہیں یا نہیں۔ (دخویہ نمبر ۹۵۱)

س نمبر ۲۸۸۔ قرآن مجید سے غلطی کا ثبوت ملتا ہے یا لا تاخذہ بطین حضرت ارون علیہ السلام نے حضرت موسیٰ کو کہا تھا میری ڈاٹری نہ پکڑو۔ حدیث شریف میں آیا ہے کہ مشرکوں کی شاہت نہ کیا کہ ڈاٹری ہی رکھا کرو۔ یہ حدیث بخاری مسلم کی کتاب سے ہے۔

س نمبر ۲۸۹۔ ڈاٹری والوں کو لامت کرنا لامت نہیں لگتا مگر اسے تو بہ کرنا چاہئے سچ نمبر ۲۸۶۔ سوالی کوئی ہو اسکا حق ہی خواہ جو کچھ ہر ہر کسے

قرآن کا حکم ہے اظہر انفقارہم والفقارہم سچ نمبر ۲۸۷۔ ان بالوں کے نوجو کی ملامت

جو ان جہول کو سولات بلکہ جوابات ہی تم ہو گئے تھو۔ کئی دنوں بعد جوابات ملے مگر سلات نہیں لے اس لئے سائل اپنا مطلب جو ابوں ہی سے پانے۔ (ڈاٹری)

تقیب الاسلام سیرت نبویہ ص ۱۰۰

س نمبر ۲۸۵

انتخاب الاخبار

مرزا صاحب قادیانی کو ہیکل الہام بالکل بند ہیں۔ انسوس
 راولپنڈی میں وکلا غریب کا مقدر ہونڈ پل رہا ہے۔ ان کے علاوہ قریباً
 ۸۴۔ تروی اور گرفتار ہوئے ہیں۔
 لاہور میں بھی اڈیٹر اللہ یا اور اڈیٹر ہندوستان کا مقدر چل رہا ہے
 فرجیم لگا گیا۔

مولانا عبدالغفور صاحب رحیم آبادی دو تین ہفتوں سے سخت علیل ہیں
 ناظرین دعا کیے کر کہیں۔ اللہ بواز و اعف عنہ۔ مولانا صاحب اہل نظر و
 میں بہت حکیم فضل حسین صاحب قسیم ہیں (اس سے بہتر نایا گیا بیماری سوا کچھ
 مولانا شمس الرحمن صاحب قسیم آبادی کو بھی وجہ صدر کی تکلیف رہتی ہے
 ناظرین دعا فرمادیں۔ خدا ان حضرات کو صحت کاملہ عطا فرمائے۔

پیدا اول میں مولوی عبدالقادر مرحوم کا عرس تھا بیرونجات سے مولوی
 صاحبان آخرتھی۔ ایڈیٹر اہل فقہ بھی شریک تھے۔ وعظ میں بیان ہوا کہ قبروں
 کو تعقیبی مسجد جائز ہے۔ میں نے ایڈیٹر اہل فقہ سے بھی پوچھا کہ کیا قبروں کو
 مسجد جائز ہے۔ انہوں نے بھی کوئی مستقول جواب نہ دیا۔ مولوی صاحب کی
 قبر شریف سے جب چلے ہیں تو قوال گاتے جاتے تھے کہ یہ میلہ ہے قادیانیوں
 کا اس میں سرور دنیا بھی سر جھکتے ہیں۔ مولوی صاحبان پیچھے سے ان قوالوں
 پر پھولوں کی پوہ پھا کر رہے تھے۔ یہ ہیں ہمارے مسلمانوں کے رہنما (نامہ نگار)
 اہل تشکیک پر اس ہفتہ چار آدمی گاڑی سے کٹے۔ ذمہ دار
 کوئی نہیں۔

البحم کہہ نونے مرزا صاحب حیرت دہن کی ساتھ مکر اعلان کیا ہے
 کہ کوئی شیوہ مجتہد ہی قرآن مجید کا ایک رکوع صحیح نہیں پڑھ سکتا۔
 بعض بنگالی کلکتہ میں سسٹار نے کی تمام تصانیف کی جلدیں جمع کر کے
 جلائے والے ہیں (کوئی بھی کاغذ گورڈی پر)
 حلیہ سنیانکوٹ کے اکثر دیہات کی گہیوں اس سال زیرہ کی چوٹی
 بہن ثابت ہوئی ہے۔ پونہک مائے کوکف دست سے گہیوں کے
 دانے ہوا ہوا جاتے ہیں۔ آنا اس گہیوں کا سیاہ رنگ کا شمار ہوتا ہے۔
 (عموماً اس وقت تمام پنجاب میں گہیوں کا دانہ چھوٹا اور سیاہ ہے)

مقدمہ سٹیشن لاہور میں لڑکانہ ایسٹریڈ اس واپس پر شاد کے نام
 گرفتاری کا سرکاری اشتہار نافذ کیا گیا اور دونوں کی جانک اور منہلی کا
 حکم دیا گیا۔ جس میں غور شدہ عالم پر میں گوجرانوالہ بھی شامل ہے۔
 جناب مولوی محمد عثمان صاحب غفلت مولوی محمد اسماعیل صاحب
 مرحوم علی گڑھی حکم گورنمنٹ علی گڑھ کے قاضی مقرر کئے گئے۔ اہل عدلیہ کی
 طرف سے مبارک۔

مقدمہ بلوہ راولپنڈی میں عبداللہ نام مفرد گواہ جس پر دروغ علفی
 کا الزام تھا۔ گجرات سے پکڑا آیا۔ گواہ نے کہا کہ بے انت سنگھ پلیڈر
 نے درغلا با تھا۔ اسپر اسکا ۶ ماہ قید سخت کی سزا دی گئی ہے اور
 ڈپٹی کمشنر راولپنڈی نے بے انت سنگھ پلیڈر سے بھی جواب طلب
 کیا ہے۔ یہ نیا شگون ہے دیکھئے کیا ہو۔

لالہ لاجپت راجا اور اجیت سنگھ انڈ لے میں ایک ہی قلمہ میں
 ایک دوسرے سے ۵۰ قدم کے فاصلے پر رہتی ہیں اور باہم بات چیت
 نہیں کر سکتے۔ اور ایک پوری گورکھا کپنی ان کی حفاظت کرتی ہے۔ لالہ
 لاجپت رائے کے انام کے لئے ایک پانگ اور ضروری سامان موجود
 ہے مگر اجیت سنگھ کو ان سے کم۔ اس کی حیثیت کے مطابق ملا ہے۔
 راجسترا کا ایک شخص چشم دید بیان کرتا ہے کہ لالہ لاجپت رائے کے لئے
 دو سہ گاڑی بھی سیر کے لئے ہے۔

پنجاب میں ہفتہ ختمتہ ۲۲ جون کو ۱۲۲۶۔ اورات طاعون جو قادیانیوں
 کو اہل صاحب جو ناگڑھ کے لئے آئندہ پندرہ توپوں کی شکست سلائی سر
 چھوڑ کر گئی۔

بر آؤیل کے دو علمائے ایک مجیب تدبیر ایجاد کی ہے کہ انسان کا جسم اہل وقتا
 کے گویا بالکل تیر کا ہو جاتا ہے۔ امتداد زمانہ سے بگڑانے نہیں پاتا ہے۔ اس
 طریق سے انسانی لاش سے ہی یادگاری بُت کا کام لے سکتے ہیں کہ جس کو
 بڑیکر ہو بہو صورت نامکن ہے۔ صاحبان مذکور نے اپنی ایجاد کا پیٹنٹ کر لیا
 ہے۔ صورت اور خط و قال اور رنگت وغیرہ میں بھی مطلق فرق نہیں کئے
 پاتا ہے۔

میلہ جہانپور کے مقدر میں مجسٹریٹ نے ۱۲ ہفتہ ورو سا کو ایک ہزار
 روپے سے لیکر دوسرو پے تک حسب حیثیت سزائے جرمانہ دی۔

نسخہ حیات

خود بنا لو

بال انڈیا ایک پوڈرو عرق وکیل صایون کافور کا گلاس گولی گلاس پارہ گلاس گندک مالاکا فورہ
 اہسٹین مینجن طلا۔ ادویہ عورت و مقوی باہ وغیرہ وغیرہ کے
 محبوب امداد زموہ نسخہ حیات رسالہ پندرہ جہاں شرا میں جو خریداران امرت کی دہار کو مفت مندر کیا جاتا ہے + +

امرت کی دہار

لے جس نسخہ نام پایا ہے اس کے مکمل بیان کے لئے لاکھوں روپے خرچ ہوئے ہوتے۔ اس لئے کہ اس نسخہ میں ایک پیسہ کا کارڈ لکھا ہے کہ اس نسخہ میں
 کریں۔ امرت کی دہار تقریباً کل امراض میں سہولت دیتا ہے۔ تمام درد کی میری و اندرونی۔ سجا۔ کبانسی۔ نزلہ۔ ہیضہ۔ طاعون۔ ہیضہ
 مسک۔ ڈاڑھ کا درد۔ دانوں کی امراض۔ درم کھجور۔ امراض معدہ۔ امراض جگر۔ امراض پھیپھڑوں۔ عورتوں۔ بھڑک بھڑک سانب وغیرہ کا کاٹنا۔
 غرض وغیرہ وغیرہ کا جو عام طور پر گھروں میں پورے ہونے سے پہلے ہی جوتوں اور عورتوں کو ہوتا رہتی ہے۔ اس کے علاوہ ہے۔ ادویات کے سیکڑے اور بوجھ
 وار کس اس چوٹی سی شیشی کے ساتھ سیرج میں امرت کی دہار جس گھر میں موجود ہے وہاں ایک حکیم حاذق حاضر ہے۔ امرت کی دہار
 جسکی وجہ میں ہے۔ امراض کے خطر سے محفوظ ہے۔ امرت کی دہار جس حکیم کے پاس پہنچی ہے اسکو اور ادویاتی کم ضرورت ہے۔ ... سو
 سے زیادہ شیشی یا ہار اسکی فروخت ہوتی ہے بعض اہم اصحاب بیکڑے اور ٹیٹیاں سالانہ کھاتے ہیں۔ بڑے بڑے ادویات کے بوجھ وار کس
 اس بیکڑے کے ساتھ سیرج میں سفر میں جانیا لے ابا اسکو ہمراہ رکھتے ہیں۔ امرت کی دہار کو ہر گھر میں پہنچانے کی خواہش کو پورا کرنے کے
 واسطے ہم نے اس کے خریدار کے واسطے یہ تحفہ تجویز کیا ہے اس میں تمام اہل قسمن بیکڑے اور روپیہ کے خرچ سے بچاویگا۔
 قیمت فی شیشی دو روپیہ آٹھ آنے یا نمونہ آٹھ آنے۔ مگر نمونہ کے ساتھ ہر سال رسالہ مطبوعہ ملے گی۔

اگر آپ کو کسی اور نسخہ کی ضرورت ہے تو
 اس نسخہ کی دہار کے ساتھ
 رسالہ حیات کے ساتھ
 طلب کریں۔

کہہ کیسے ممکن ہو کہ کسی ایک دوائی سے کل امراض کا علاج ہو سکے اور حالیکہ اس وقت دنیا کو کئی طرح کے طبیبوں نے یہ ثابت کر دیا ہے کہ
 مرض دراصل ایک ہی اور اسکا علاج بھی ایک ہی ہو سکتا ہے
 ۲۔ اسکی دہار حقیقت کل امراض کا حکمی علاج ہے۔ ہزاروں ادویات کو بوجھ وار کس اس نسخہ کی دہار کے ساتھ
 ہیں کوئی مرض نہیں جسکا یہ علاج نہیں۔ ہر شخص بلا مدد و معالج گھر میں آسانی سے دہار کے شیشی سے کتب کا علاج کر سکتا ہے۔
 دس بیکڑے ڈگری نہ کر لیجئے کہ یہ ممکن نہیں ہو دوسری طرف سنو ایک فرض ہے اس ایک پیسہ کا کارڈ لکھا ہے کہ اس نسخہ کی دہار
 سنتا سکا کہ اسکا علاج فرماوین جو اسی مرض کی سہولت دے اور دوسری طرف سنو ایک فرض ہے اس ایک پیسہ کا کارڈ لکھا ہے کہ اس نسخہ کی دہار
 ٹھاکر دت شراوینا لکھنے والا ہے۔ اسکا علاج فرماوین جو اسی مرض کی سہولت دے اور دوسری طرف سنو ایک فرض ہے اس ایک پیسہ کا کارڈ لکھا ہے کہ اس نسخہ کی دہار